



ПАМЯТЬ

ВТОРНИК, 2 сентября 1997 года
№ 66 (4740)

Проблемы с горючкой

были, есть и пока остаются

ИнформБюро

Мастерство всегда в цене

В нынешнем сезоне воспитанники школы высшего спортивного мастерства не раз блестяще побеждали на различных чемпионатах - национальном, европейском и мировом.

На днях глава райадминистрации Н. Н. Шинкевич воздал должное тазквондистам. Директор школы В. А. Вагенлейтнер, тренер П. Г. Гиматов и чемпион мира Сергей Константинов были награждены почетными грамотами и денежными премиями.

"Генеральную" добыть непросто

Торговать алкоголем без генеральной лицензии - значит, рисковать. Поэтому столь ценным документом поспешили обзавестись все предприятия, реализующие спиртное. Одним это удалось сразу, другим пришлось поволноваться.

Дольше всех добивался разрешения "Металлист". У последнего четыре павильона - в Клевакинском, Колчедане, Позарихе, Покровском. Из-за них и разгорелся весь сыр-бор. Хотя лицензию предприятию все-таки выдали.

По нормативным документам павильоном считается помещение, имеющее торговый зал, доступный для посещения покупателей. О принадлежащих акционерному обществу строениях такого не скажешь. Если "Металлист" в течение трех месяцев не исправит предписание отдела архитектуры, может распрощаться с "генеральной".

Каково "Простору" на хлебном поле

Четырьмя прицепными комбайнами "Простор", полученными по федеральному лизингу, пополнился на днях парк сельхозмашин ПК "Исетское". За

новую технику хозяйство будет рассчитываться в течение пяти лет. Пока же сделан первоначальный взнос, составляющий 20 процентов стоимости комбайнов.

Сейчас механизаторы занимаются технической подготовкой "Просторов" к работе. На будущей неделе "новички" будут использоваться на уборке зерновых. И станет ясно, в чем их преимущество в сравнении с другими комбайнами.

Всем миром взялись за храм

Некогда в Колчедане действовали монастырь и церковь Сретения Господня. За годы Советской власти от строений остались жалкие развалины. Чудом сохранился дом священника, изрядно обветшавший. Видимо, Господу было угодно, чтобы в селе возродилась православная община, а с нею и храм. Здание восстанавливается неспешно, не так-то просто приспособить двухэтажку под церковь.

По просьбе верующих Колчеданский завод ЖБК - при содействии райадминистрации - предоставил 25 плит для потолочных перекрытий, бетон и еще кое-какие стройматериалы. Для оплаты ремонтных работ Екатеринбургская епархия перечислила 15 млн. рублей. Сами прихожане в стороне от реставрации тоже не остались. Их стараниями был убран накопившийся на десяти-

летия мусор, вынуты кубометры земли. Полов пока нет, но готова бетонная подушка, на которую и собираются настелить деревянные плахи.

Как признается председатель приходского совета Л. Соловьева, сейчас все усилия направлены на одно - подвести храм под крышу. Однако кровельщиков задерживает отсутствие сметы. Любовь Степановна надеется, что с Божией помощью и эту проблему удастся решить.

А пока верующие арендуют у одной из односельчанок дом и возносят Господу молитвы. Кстати, по праздникам в богослужениях, совершаемых протоиереем Федором Герасимовым, участвуют по 25-30 человек. Понятно, их пожертвования невелики. На покупку свечей, икон, книг хватает, но не более.

● Урожай-97

Топливная головоломка

Горючее. Никогда прежде вопрос о поставках этого вида топлива не стоял столь остро. Лишь у сосновцев, каменцев, исетцев, пироговцев и травянцев имеется трех-четырёхдневный запас ГСМ. Остальные работают с колес. Как утверждает начальник управления сельского хозяйства В. Волошин, аграриям предложено четыре канала обеспечения соляркой и бензином. Пока активно используются два: через гормолзавод - в обмен на молоко, через ТОО "Лекос" - в счет дотации за животноводчес-

кую продукцию. Каменск-уральские переработчики выделили ГСМ на 300 млн. рублей, а екатеринбургское товарищество - 500 из 700 млн. рублей. Этого количества дизтоплива недостаточно, однако увеличить объемы поставок не удается. Почему? Миллиардный кредит "Золото-Платина банка", которого сельские ждут не дождутся, АО "Молоко" еще не выделен. Проволочки возникли и с фирмой "Троникс". Взаимозачет, оформляемый через областное правительство, затянулся. И горючее на сумму 770 млн. пока не отпускается.

Селянам предложили сдавать зерно на Богдановичский комбикормовый завод - в обмен на векселя. Последними можно расплачиваться с Каменск-Уральским филиалом "Свердловскнефтепродукта". Однако сельхозпроизводителям эта сделка не выгодна, потому что богдановичцы закупают зерно по ценам, которые ниже минимальных.

Хозяйства могут решить проблему с ГСМ, если

(Окончание на 2 стр.)

● Ситуация

**АРЕСТОВАННОЕ ИМУЩЕСТВО
С МОЛОТКА ИДЕТ ТУГО**

Наложение ареста на имущество сельхозпредприятий с целью его продажи стало весьма распространенным явлением в нашем районе. Иначе, как утверждать судебные исполнители, бывает просто нечем выплатить заработную плату, алименты, рассчитаться с работниками, уволившимися из кооперативов.

Пожалуй, самая сложная ситуация на сегодня в ПК "Урал" и СПК "Колчеданское". Но если уральцы успешно реализовали 20 тракторов и машин своим бывшим труженикам и тем самым погасили им долг, у колчеданцев положение много хуже. Хозяйство находится на грани банкротства, хотя пока стоимость имущества не меньше всей суммы долгов, а значит, кредиторы и областной комитет по несостоятельности и банкротству не ставят вопроса даже о внешнем управлении кооперативом.

Арест на собственность СПК "Колчеданское" судебные исполнители накладывали не один раз. В конце января руководству предприятия было предложено продать имущество, не нанеся ущерба хозяйственной деятельности. Поскольку тогдашний председатель кооператива Г. Симонов нашел покупателя, арест был снят. Товарищество "Альпари-плюс" заключило договор о покупке нефтебазы с железнодорожным тупиком. Колчеданцы настаивали на цене в 600 млн. рублей. Она не устроила будущих владельцев, слишком больших затрат требовала эта база, например, на прокладку подьездного пути для автотранспорта, замену изношенного оборудования. За двести же миллионов продавать объект кооператив не согласился.

Попытки найти другого покупателя ничего не дали. Имущество вновь арестовали. Запрет на распоряжение последним действовал до тех пор, пока не нашлись желающие приобрести эту самую нефтебазу. Кто? "Альпари-плюс". Новый председатель правления кооператива В. Панов согласился продать нефтехранилище за 303 млн. рублей. Договор был подписан. Увы, в нем не указали последний срок выплаты суммы за реализованное имущество. То ли не догадались, то ли юристы недосмотрели. Соответственно оплата растянулась. Часть денег товарищество перечислило на-

личкой, а на 31 миллион поставило стиральные машины. Их получили более пятидесяти человек - вместо зарплат. "Альпари-плюс" пообещал СПК "Колчеданское" поставить горючку - на 100 млн. рублей, но обязательство свои выполнил лишь частично.

Когда хозяйство сможет получить оставшиеся миллионы? На сей вопрос нет точного ответа. И сельские чуть ли не ежедневно атакуют судебных исполнителей. Среди них 23 уволившихся из кооператива, десятки матерей, которым алименты на детей не выплачиваются с апреля прошлого года. Суммы, причитающиеся истцам, колеблются от восьмисот тысяч до девяти млн. рублей.

Судебные исполнители не единожды пытались помочь пострадавшим. Руководство СПК предложило им продать трактор, хлебовозку и бывшую совхозную столовую. МТЗ-82 оказался такой рухлядь, на которую никто не позарился. Как и на машину по перевозке хлеба. Не нашлось покупателей на столовую, даже когда цена была снижена с 400 до 250 млн. рублей. У кого карман позволял, их не прельстила трасса: мол, транспорта в сторону Кургана немного, доходов приличных на таком бизнесе как кафе, бистро или обычная столовка не заработать.

Как не крути, а пока рассчитывать с бывшими и настоящими тружениками кооператива полностью не удастся. Продукты питания, крупный рогатый скот, что предлагают в счет погашения задолженности, колчеданцев не устраивает. Детей, как известно, нужно одевать, обувать. Без тетрадок, ручек и прочей канцелярии их в школу не отпустишь. Судебные исполнители, правда, выражают надежду на уборку урожая, дескать, продадут в хозяйстве зерно, выручат наличку и мало-помалу с людьми расплатятся. Хорошо бы, но слишком призрачными выглядят эти мечты.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Урожай-97

Топливная головоломка

(Окончание. Начало на 1 стр.)

заключат договор с хлебной базой N 65. Продав элеваторщикам ячмень и пшеницу, они смогут получить 480 тонн ГСМ. Пока желанно использовать этот канал изъявили кооперативы "Россия", "Урал", "Бродовское", ТОО "Родина". Их заказ в общей сложности не превышает ста тонн солярки. Везти горючку придется из Шабров.

По мнению В. Волошина, областное правительство явно запоздало с решением топливной проблемы. Кто сумел запастись ГСМ летом, тому, естественно, попроще. Кстати, это касается не только сельхозпредприятий, но и фермеров. Без провололочек уборка зерновых ведется АКХ "Фортуна", "Смолинские ключики", братьями Орловыми. Остальным приходится трудновато, ведь главное финансовое управление отказало крестьянам в выделении кредитов. Продать пшеницу или

ячмень за наличку, конечно, можно. Только цены очень уж смехотворные: в два, два с половиной раза ниже официально установленных.

С каким напряжением ведется косовица и обмолот ржи, вспашка зяби догадаться несложно. Если фермеры все-таки сумели убрать рожь, то кооперативам еще предстоит посвятить этой работе не день и не два. Что до вспашки зяби, из 39446 гектаров почва подготовлена менее, чем на десять процентов площадей. Причем, механизаторы СПК "Колчеданское" и "Урала" свою технику даже не выводили на поля.

А впереди еще пшенично-ячменная молотба, косовица овса и колка картофеля. Без горючего сей урожай может остаться в поле. Но, надеемся, до столь печального исхода дело все же не дойдет.

Е. ШЕРЕМЕТ.

**В ремонт вложили
миллиард**

Года не прошло, как учреждения соцсферы были переданы на баланс сельских администраций. И нынешнее лето стало серьезной проверкой умелости и разворотливости руководителей территорий, школ, детсадов, центров культуры.

Говорить о повсеместной нехватке средств для проведения ремонтных работ на сей раз не приходится. Районная администрация приложила максимум усилий для обеспечения соцсферы стройматериалами. Посредством взаимозачетов, а то и за наличные деньги. Было чем белить, красить, заменять проржавевшие трубы и батареи, оконные блоки и двери. Как утверждает Н. Н. Шинкевич, нынче на ремонт затрачено свыше миллиарда рублей, вчетверо больше прошлогоднего.

Совместными усилиями строителей, педагогов, родителей удалось подготовить школы и детсады к началу учебного года. И этот показатель гораздо лучше, чем, например, два года назад. Выигрышно смотрится район и на уровне области. А заместитель председателя правительства С. И. Спектор, давая оценку результатам стараний работников школ, заметил: "Я восхищен патриотизмом учителей Каменского района".

Как свидетельствуют итоги деятельности приемной комиссии, за исключением Каменской и Новобитовской школ, остальные готовы приступить к учебному процессу.

Если дело сделано, результаты налицо, не грех и наградить отличившихся. Что и произошло 26 августа. Почетные грамоты и денежные премии глава района Н. Н. Шинкевич вручал лично. Среди школ самый качественный ремонт сумели организовать в Травянском, Мартюше, Кисловском, среди детсадов - Бродовская, Троицкая школы-сад и Клевакинский "Тополек". По заслугам оценены труды четырех глав - В. Н. Тушковой, А. Т. Ярушиной, М. Г. Гушиной и Н. Ф. Кустовой, чье непосредственное участие позволило полностью подготовить к началу учебного года учреждения на Травянской, Колчеданской, Рыбниковской и Маминской территориях.

За помощь, оказанную в ремонте школ и детских садов, муниципалитет поощрил председателя ПК "Урал" А. А. Королькова, директора Сосновского совхоза В. Н. Соломенна и председателей кооперативов "Исетское" и "Каменское" - Д. В. Кудину и А. П. Бахтерева.

Фоторепортаж

**ОТМЕННЫЕ
КЛУБНИ
В ТРАВЯНКЕ**

Липкая и вязкая грязь последних августовских дней упрямо не пускает технику на поля производственного кооператива "Травянское". Автобус с ребятами из Колчеданского СПТУ N 113 то и дело юзит и застреивает в глубоких колдобинах и рытвинах непролазной дороги и, благо, что горячая кровь и молодая сила парней помогают водителю вытащить машину, надрывая мотор, на более-менее ровный и сухой отрезок пути.

А в это время с утреннего часа вздымает тяжелую черную землю механизатор Иван Алексеевич Клинов, выворачивая на свет божий картофелекопалкой большие ядренные клубни.

Урожай в этом году очень хороший, - рассказал он в минуты перекура и чистки своего агрегата. - За смену я должен "пропахать" по норме два гектара. Как правило, готовим фронт работы для сборщиков с вечера, а утром подкапываем в зависимости от того, сколько "рабочих рук" прибьет на поля.

Но вот рабочие руки ребят из училища, вытолкнув автобус из очередной глубокой колдобины, прибыли на место "боя". Их старшей Сергей Маркович Морой дает им краткие указания и начинается сбор и погрузка на транспорт картофельного урожая.

Колчеданские помощники просто молодцы, - отзываясь об учащих директор производственного кооператива Людмила Николаевна Лопатина. - Нелегко было вы-



растить такой богатый урожай: не хватало для посадки горючего, техники, потом удобрений, но вопреки всему, клубни выдалась отменными.

А убрать их в закрома отлично помогают, по словам Людмилы Николаевны, молодые колчеданцы, сто человек. Только за 4 дня они убрали урожай с 7 гектаров. В хранилище на активную вентиляцию отпущено 148 тонн картофеля. Всего же в хозяйстве 30 гектаров, занятых под "вторым хлебом" и сил для уборки клубней в закрома предстоит потратить еще немало.

Насколько их хватит, настолько и поможем, - уверяет директор училища Александр Павлович Соловьев.

К тому же и для учащихся это дело весьма прибыльное. Не только собирать в мешки, но и кушать картошку иногда приятно, как пел незабвенный Владимир Высоцкий, особенно, когда "с салыцом ее намазать"...

А. ЛАРИОНОВ.

На снимках: механизатор А. Клинов; разминка перед "битвой". Фото В. Меркурьева.

У нас, в селе

**Рождаемость
падает -
людей
сокращают**

Сегодня в распоряжении детских дошкольных учреждений оставлено лишь две расходные статьи - зарплата персонала и питание детей. Так повелевают финансы.

О развитии, усовершенствовании детсадов нет и речи. Главное - выжить, и все заботы направлены на поддержание настоящего состояния садиков. Это подразумевает собой своевременный ремонт зданий плюс поиск средств на обеспечение ребятни питанием.

В Рыбниковском ДДУ родильская плата на содержание ребенка составляет семьдесят тысяч рублей. Впрочем, уже давненько поговаривают о повышении сего взноса. Пока он остается на прежнем уровне.

Дорожает ли сегодня содержание ребенка в заведении, нам ответить не смогли. Однако отметили, что теперь, безусловно, для родителей обойдется в несколько большую сумму. Помимо вышеуказанных семидесяти тысяч, им придется полностью обеспечивать своих чад канцтоварами, игрушками. Дело не дошло лишь до туалетной бумаги.

Взрослые предпочитают, за неимением живых денег, производить расчет с ДДУ продуктами. Картошкой, яйцами, помидорами, а кто и яблоками. Расценки за каждую единицу "товара" определяет администрация детсада по действующим ныне на рынке. Яйцо, к примеру, пять тысяч десятков, яблоки - шесть за кило.

Прочими продуктами обеспечивает сельхозпредприятие, а также магазин райпотребсоюза. Что же касается такого необходимого витаминного продукта, как соки, в подобном удюльственности ребятне пришлось отказать.

В учреждении работает физрук. Похоже, что и лечебной гимнастикой окажутся обделенными посетители. Количество детей с каждым годом уменьшается примерно на десяток человек. Когда-то детсад посещало 120, теперь - половина. Это значит, грядет сокращение кадров.

